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ДОСЛІДЖЕННЯ ВЗАЄМОЗВ’ЯЗКІВ ФІЗИЧНИХ 
ВЛАСТИВОСТЕЙ ГЛИНИСТИХ ПОРІД  

 

З метою кількісної оцінки властивостей ґрунтів використовують 
характеристики кількох груп: класифікаційні; основні; похідні. Згідно 
діючими нормативними документами класифікаційними характеристиками 
для  глинистих ґрунтів (порід) є число пластичності та показник текучості 
тощо. За цими показниками встановлюють назву ґрунтів. Для визначення 
числа пластичності глинистого ґрунту визначають  його вологість на межі 
текучості (WL) та вологість на межі розкочування (Wp) в лабораторних 
умовах [1]. З метою визначення цих показників використовували стандартну 
методику. 

Для проведення роботи заздалегідь готували пасту з глинистого 
ґрунту. Після добового витримування пасти в ексикаторі на її поверхню  
опускали балансирний конус Василева. Занурення конусу в ґрунт на 
глибину 1,0 см (до позначки) за 5 с свідчило про те, що вологість ґрунту 
знаходилася на межі текучості. Для визначення вологості ґрунту на межі 
розкочування брали шматочок ґрунту й розкочували  його на склі в джгут 
діаметром 3 мм. Коли ґрунт при черговому розкочуванні розпадався на 
окремі частини ( довжиною 3-10 мм), вважали, що його вологість 
знаходиться на межі розкочування (пластичності). Для визначення  
вологості в бюксу вміщували не менше ніж 10 г ґрунтової пасти чи 
шматків ґрунту і після зважування висушують у сушильній шафі при 
температурі 105С0 до постійної маси.  

 

 
 

Рис.1. Залежність між  вологістю на межі текучості та вологістю на межі 
розкочування: R2 – ступінь апроксимації 

 

Визначення вологості ґрунту на межі розкочування за представленою 
методикою є досить суб’єктивними. Метою досліджень було дослідити 
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залежність між WL та Wp для зразків  ґрунту. 
Дослідження проводили на 28 зразках ґрунту. В результаті 

проведеного експерименту визначили вид ґрунту (напівтвердий суглинок) 
та визначили  залежність  між  вологістю на межі текучості та вологістю на 
межі розкочування (рис.1). Залежність Wp = 0,54WL + 0,008 для 
напівтвердого суглинку отримана з досить високим ступенем  апроксимації 
R² = 0,8151. Таким чином за отриманою залежністю можливо визначити 
значення Wp; виключити суб’єктивне оцінювання при визначенні цього 
показника; підвищити точність визначення характеристик ґрунту. 
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